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Δελτίο Τύπου 

 

Υποχρεωτική παραμονή σε αυτοπεριορισμό 14 ημερών για τις στενές 

επαφές κρουσμάτων κορωνοϊού 

 

Το Υπουργείο Υγείας έλαβε ενημέρωση ότι άτομα  που είχαν δηλωθεί ως στενές 

επαφές σε επιβεβαιωμένα περιστατικά COVID-19 δεν έχουν τηρήσει τον 

αναγκαίο αυτοπεριορισμό των 14 ημερών που προβλέπεται από το 

πρωτόκολλο με τίτλο «Οδηγίες για άτομα που βρίσκονται σε κατ’ οίκον 

περιορισμό ως ύποπτα κρούσματα λοίμωξης COVID-19» το οποίο βρίσκεται 

αναρτημένο στην ιστοσελίδα https://www.pio.gov.cy/coronavirus/pdf/o2.pdf και 

αποστέλλεται με γραπτό μήνυμα (sms) στα κινητά των στενών επαφών. Το εν 

λόγω πρωτόκολλο, μεταξύ άλλων, προβλέπει ότι στα άτομα, τα οποία 

αξιολογήθηκαν από τη ομάδα ιχνηλάτησης ως στενή επαφή κρούσματος, δεν 

επιτρέπεται η έξοδος από το σπίτι και δεν επιτρέπονται οι επισκέψεις.  

  

Τονίζεται ότι η τυχόν διεξαγωγή εργαστηριακής εξέτασης με αρνητικό 

αποτέλεσμα στο μεσοδιάστημα (πριν παρέλθει η περίοδος 

αυτοπεριορισμού), δεν απαλλάσσει το άτομο που έχει έρθει σε επαφή με 

κρούσμα από την υποχρέωση να παραμείνει σε αυτοπεριορισμό για 

ολόκληρο το διάστημα των 14 ημερών. Το Υπουργείο Υγείας ενημερώνει 

τους πολίτες που έχουν πληροφορηθεί ότι έχουν έρθει σε επαφή με 

επιβεβαιωμένα περιστατικά μετά από επικοινωνία από τη Μονάδα 

Επιδημιολογικής Επιτήρησης ή έχουν λάβει σχετικό sms, ότι οι οδηγίες θα 

πρέπει να ακολουθούνται πιστά. 

  

Πέραν των πιο πάνω, όποιος θεωρεί τον εαυτό του επαφή επιβεβαιωμένου 

κρούσματος και δεν έχει επικοινωνήσει μαζί του η Μονάδα Επιδημιολογικής 

Επιτήρησης (είτε γιατί δεν έχει δηλωθεί από το κρούσμα είτε για οποιοδήποτε 

άλλο λόγο), παρακαλείται  να επικοινωνεί τηλεφωνικώς στον αριθμό 1412 για 

να διενεργηθεί αξιολόγηση από την ομάδα ιχνηλάτησης. 

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/pdf/o2.pdf
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Υπενθυμίζεται πως η τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, η κοινωνική 

αποστασιοποίηση, η πιστή εφαρμογή των κανόνων ατομικής προστασίας 

υγιεινή χεριών - μάσκα - απόσταση, είναι ο πιο απλός και ο πιο ασφαλής 

τρόπος για να ξεπεράσουμε τη δοκιμασία της πανδημίας. 
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